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poznavani struktury

e Co se vam vybavi v mysli, kdyz se rekne struktura?
 Jaké struktury v matematice znate?

 Jaké struktury se tvori ve védomi ditéte?

- organizace souboru blizkych jevu propojenych kauzalnimi
vztahy

Cil
— budovat kvalitni schémata pojmu s tendenci strukturace =
proto-struktura

- poznavani procesu zrodu, rdstu a rozvoje jak matematickych
tak i nematematickych struktur a

- poznavani vyznamu procesu porovnavani dvou blizkych si
struktur.



Isomorfizmus a homomorfizmus

Jak vnimame stejnost v matematice?

Uvedte priklady v matematice, kdy reknete, ze néco
je stejné jako néco jiného.

Dveé struktury, které maji stejnou organizaci,
nazyvame izomorfni.

Poznejte, co maji stejného nasledujici ulohy:



Isomorfizmus a homomorfizmus

1. Alenka slavila narozeniny a prisly 4 kamaradky.
Pritukly si na zdravi kazda s kazdou. Kolik tuknuti
zaznélo?

2. Skolniho turnaje ve fotbale se tcastnilo 5 muZstev.
Hradlo se systéemem kazdy s kazdym. Kolik zapasu se
odehradlo?

3. Je ddno 5 bodu na kruznici. Kolik usecek je jimi
urceno?

4. Kolika zpusoby Ize precist slovo MARTINA?
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Isomorfizmus a homomorfizmus

Struktury, které v nejvétsi mozné mire zachovavaji
slozku strukturalni a slozku prirazovaci maji
oslabenou — n objektu je prirazeno na 1 objekt.

Priklad

Dalsi propojeni struktur — spriznénost



poznavani struktury RODINA
Jak se vytvari v mysli ditéte pojem mama?

- moje mama — jméno osoby — individualni etapa
- Pozice v rodiné — generacni etapa

- Vztah, maminka maminky — relacni etapa

- Strukturdlni etapa (maminka bratrova syna)



Rozvijime relacni mysleni,
budujeme strukturu v mysli ditéte

- Povidame si o rodinnych vztazich
https://www.youtube.com/watch?v=iMb-vyYn-zg
- Vlasta Burian - Zamotané pribuzenstvo.avi

- Popletené pribuzenstvo - text
http://www.videohumor.cz/video/yt26 0KPGXq9EE/m
ichal-tucny-zamotane-pribuzenstvo/

- Hrajeme si na rodinu s plysakama — modelovani vztah(
ve vlastni rodiné

- Zkoumame panovnické rodokmeny

- Struktura RODINA je z hlediska hustoty site vazeb
nejslozitéjsi, nebot umoznuje skladani zakladnich vazeb
do slozitych vazeb typu ,syn otcova stryce” apod.



https://www.youtube.com/watch?v=iMb-vyYn-zg

Kdo to je?
Sestra - syn - otec

Sestra otcova syna (syna mého otce) je ......cceeuuneeen.

Vytvorte dalsi slozené vztahy.

Je pravda, ze dcera babicky mého bratrance je moje teta?



Dvé sestry Jana a Eva, shodou okolnosti dvojcata, se provdaly.
Jana si vzala Pavla a Eva se provdala za Petra. Pavlovi a Jané se
postupné narodily dvé déti Simon a Klarka. Petrovi a Evé se
narodil syn Vaclav.

Najdéte pribuzenské vztahy.

Které pfibuzenské vztahy mezi Simonem, Evou a Vaclavem?

Pavel Jana Petr Eva

Simon Klara Vaclav




Pavel Jana Petr Eva

Simon Klara Vaclav

Petr je Pavllv syn.

Které pribuzenske vztahy mezi Pavlem, Janou, Petrem,
Evou, Simonem, Klarou a Vaclavem plati?



Novy lékar psychiatrické |éCebny se prfi seznamovani s pacienty pta:
Vy jste se sem dostal jak?"

"No zacalo to tim, ze jsem se ozenil, to jsem nemél nikdy délat.

Vzal jsem si jednu vdovu s dospélou dcerou, ktera se stala moji
nevlastni dcerou...

Kdyz nas prisel navstivit mUj otec, zamiloval se do ni a pak se s ni
ozenil.

Takze moje nevlastni dcera se stala moji nevlastni matkou.

Potom se moji Zené narodil syn, ktery byl samozrejmé otclv Svagr,
protoze to byl bratr jeho manzelky.

No a kdyZ byla moje nevlastni dcera moji nevlastni matkou, byl i m{j
syn mym strycem. Z toho vyplyva, ze moje zena, ktera je matkou
moji nevlastni matky je moji babickou a ja jsem jeji vnuk.

Ale to neni vSechno.

Protoze mam za manzelku svoji nevlastni babicku, nejsem jenom jeji
manzel a vnuk, ale i svUj déda.

No a proto jsem tady ...



Ukazka ulohy do seminare:

Na obrazku je rodokmen Rudolfa Il. rozsifen o jeho
prarodice: Anna de Foix Candale, Filip I. Slicny, Jana |.
Kastilska, Manuel I. Portugalsky, Marie Aragonska a
Vladislav II. Jagellonsky. Na pozici oznaéené & je muz, na
pozici oznacené ¥ je Zena.

Anna Jagellonska Q Ferdinand I Habs. Karel V [sabela Portska Q
1503 - 1547 1503 - 1547 1500 - 1558 1503 - 1539
1521 1526
Maximilian 1T Marie Spanélska Q
1527 - 1576 1528 - 1603
1548

Rudolf 11
1552 - 1612
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Reste Ulohy a charakterizujte typy Uloh

BLAZE) BARBORA Synové Cecilie jsou

= R

lvanovi sourozenci jsou

Manzelka Handina otce je

Dcera BlaZejovy dcery je

Bratr neymladsiho Cyrilova syna

je

Hance je 10 let. Ma dva bratry: lvana (8 let) a Vita (5 let). Dédovi Adamovi je 67
let a dédovi Blazejovi 65 let. Jejim rodiclim je dohromady tolik let jako dédovi

Blazejovi. Obé lvanovy babicky jsou stejne stare a za dva roky oslavi sedesatiny.
Cecilie se vdavala jako 20leta. Kdyz ji bylo 21 let, narodila se i dcerka.

2. rocnik



BLAZEY PARPORA
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9 osob z rodokmenu na
str. 5 pouziva prijmeni
Klos / Klosova, nebo
Maly / Mala. Vime, ze
lvan je Klos. Urci prijmeni
vsech dalsich osob.

je otec Adamovy vnucky.

je matka Blazejova vnuka.

je deera Cyrilovy manzelky.



BLAZEJ BARPORA
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RozSifujeme rodokmen

siazes oarbora Cyril ma dva sourozence: Danu a Emila.

: 95‘3: :,%*

Dohromady je jim 68 let. Dana je o 4 roky

starsi nez Emil. Dané je ____ let a Emilovi
___let. Nakresli novy rodokmen, ktery jiz

obsahuje 11 jmen.

Vytvorte, najdete obdobné ulohy

Adam ( ) -Anna( ) Blazej () -Barbora( )
|

Dana( ) Emil( ) Cyrl( )- Cecilie( )
. ! .
Vit ) Hanka( ) Ivan( )




Y N v

ENDr. David Brody II Ing. Dana Klosova

si dovoluji oznamit, Zze budow oddani 15. srpna 1995
v 11:30 v obfadni sini hradu Kfivoklat.

BLAYE) PARPORA

3. rocnik



Klosovi
ADAM BLAZE) Ehﬁi’ﬂk.ﬁ
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Brodyovi

FEDOR

r:Er:ruE

Vime, Ze lvan je o tfi roky starsi nez Vit a Ze bratriim je
nyni dohromady 15 let. Zjisti odpovéd na tyto otazky:
a) Kolik let je dnes Ivanovi a kolik Vitovi?
b) Kolik bylo Hance, kdyz se narodil Ivan? IVA N
c) Kolik let bylo Cecilii, kdyz se narodil Vit? .

VIT o)




Klosovi
BLATE) PARRORA
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Dva roky po svatbé se Dané Brody narodil syn Jakub. Kdyz byly Jakubovi
2 roky, narodila se jeho sestricka Keren. Dnes je détem dohromady 22 let.
Kolik je Jakubovi a kolik Keren?



Klosovi
ADAM BLAZE) FARPORA

Zjisti, zda jsou pravdivé nasledujici vypovédi
Keren Brodyové:

a) Mam vice bratranct nez sestrenic.

b) Mam méné bratrii nez bratrancu.

c) Soucet let véech mych bratrancti je 13.

d) Moje sestrenice ma tfi bratry.

e) Bratr mé sestfenice je mym bratrancem.
f) Sestra mé sestrenice je mou sestfenici.



Klosovi

BLASZE) PARPORA
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Rekni, jak se jmenuje:

a) dcera Anny;

b) vnucka Blazeje;

c) matka Vitovy matky;
d) manzel lvanovy matky;
e) syn Barboriny dcery.




Klosovi
BLATE) PARRORA

Zjisti, zda jsou pravdivé nasledujici vypovédi déti. .
Jakub Brody: Maminka mé sestfenice je mou tetou. %
Ivan Klos: Tatinek mého bratrance je muj strejda.

Keren Brody: Maminka mé maminky je babickou mé sestienice.
Vit Klos: Jeden miij strejda je i Jakubovym strejdou.



Klosovi

BLASZE) PARPORA
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a) Urci vék Adama a Blazeje,
kdyz vis, Ze Adam je o 2 roky
starsi nez Blazej a dnes maji
dohromady 134 let.

b) Urci vék obou babicek, kdyz
vis, Ze jim bylo pred 9 roky
dohromady 100 let.




B Zjisti, za jak dlouho bude Cecilii Klosové:

m a) 35 let; b) 40 let; ¢) 0 10 let vice nez Hance a Ivanovi dohromady;
d) jako jejim trem détem dohromady; e) o 2 roky méné nez Emilovi;
f) trikrat vice nez lvanovi; g) tolik let, jako je vékovy rozdil mezi

Adamem a Cyrilem; h) tolik let, jako je vékovy rozdil mezi Adamem
a Danou; i) o 5 let méné nez Dané? (viz rodokmen na str. 16)

B Vypis vsechna vnoucata Adama Klose (str. 30 a 48) a zjisti:

e ) kO
] 2
C) za

ik je jim dohromady let;
ik let celkem jim bude za 3 roky;
<olik let bude vnoucatiim dohromady tolik jako

Adamovi.



Zjisti, zda jsou pravdivé nasledujici vyroky déti:

TYN ME BABICK
JE MYH &rr:EH.

BRATR MEHO

RODICE JE MYM
STRYCEM.

Klosovi

BLAZE) PARPORA

CECiLIE




Klosovi

ANNA  ADAM : PARBORA PLAZEJ
EAE-’{KA ﬂEﬂA Klosovi mnrcm DEDA
Ay, CYRIL  CECiLE R

Brod aw
bAVID

a) Zjisti, zda jsou pravdivé nasledujici vypovédi déti.

Ivan: Jsem synovec syna mé babicky. Keren: Mdj bratr je synovec mé tety.
Vit: Jakubdv tata je mdj stryc. Hanka: Ja jsem neter stryce Fedora.
Jakub: Hanka je netef mé matky. Vit: Hancina teta je md matka.

Kolik sester ma sestra Ilvana Klose?
Kolik ma bratrii? 4. rocnik



Klosovi Mals

ANNA  ADAM PARBORA PLAZEJ

BABICkA DEDA Klosovl  papiéka pEpa
__ CYRIL  CECILIE A

MAMA

Brodyovi

pAVID = pana EMIL TATA

JAKUE

ISEM NETER | 0JE MATKA
CYRILOVA MP® |®] - JE BARICKOU
PRATRA. | S‘VAﬁiovA




Pravdiva a nepravdiva tvrzeni

Adam: Ivan je mdj vnuk a Hanka je vnucka Anny.

Cyril: Cecilie je moje manZelka a Vit je bratr jeji dcery.
Cecilie: Fedor a Emil jsou mi Svagfi.

Cecilie: Fedor nebo Emil je mdj svagr.
Hanka: Mdj déda se jmenuje Adam nebo BlaZej.

PARPORA

A Jakub Brody je synem
B je vnukem Barbory Male*

Brodyovi
DAVID DANA

5. rocnik



5. rocnik

Uréi datum narozeni kazdého ze sedmi ¢lent rodiny Klosovych, kdyz vis, ze:

a) u péti clenu zacinaji rodna cisla Sesticislim 985321, 740108, 775213, 505416, 410423;
b) u dvou dalsich ¢lent rodiny znas alespon ctyrcisli (MMDD) 0229, 0606.

Vig§, Zze lvan se narodil v dtery. Zjisti den tydne, v némz se narodila Hanka, a den,
v némz se narodil Vit.

Zjisti, kolik dnti po Cyrilovi se narodila Cecilie, kolik dnii po ni se narodila Hanka.
Kolik dnt po Hance se narodil Ivan a kolik dnti po Ivanovi se narodil Vit.



'V sobotu 13. srpna 2011 probéhl u Klosti tento rozhovor:
Hanka: Mami, musime Viteckovi upéct dort, v pondéli ma narozeniny.
Cecilie: Ale on se prece narodil 6. Cervna.
Hanka: Ano, ale pozitfi, v pondéli, bude mit 3 kilo-dny.
Spotitala Hanka bratrovy zvlastni narozeniny spravné?

Ktery den oslavi Cyril Klos 5 hekto-mésicu?

5. rocnik



Dopln slovo tak, aby vzniklo pravdivé tvrzeni. Hledej vice Feseni.

D Slovo_______jezajmeno. = Slovo_____ mavice nez pét pismen.
- Slovo neni zajmeno. G Slovo nema vice nez pét pismen.

Jan fekl, Ze kdyz stejné slovo dame do véty D i do véty F, pak jedna z téchto vét je nutné
pravdiva a jedna nepravdiva. Ma Jan pravdu?

Na tabuli byla dvé tvrzeni.

Prvni: Dnes je ctvrtek, zitra patek.

Druhé: Kdyz je dnes ctvrtek, pak zitra bude patek.

Podle Judity je prvni tvrzeni pravdivé jen ve ¢tvrtek, ale druhé i v pondéli. Souhlasis
s Juditou?



Vylet do logiky -
pravdomluvni a lhari

A: Deset je sudé cislo. B: Deset je liché cislo.
A: Jedna a jedna jsou dvé. B: A je lhar.
A: Jedna a jedna jsou tFi. B: A je lhar.
A: Jedna a jedna jsou tFi. B: A je pravdomluvny.
A (napsal):T<2a3<4. B: A je lhar.

A (napsal):T<2a4 <3. B: A je lhar:



A: Oba jsme pravdomluwvni. B: A je lhdr:
A: Alespon jeden z nds je pravdomluvny. B: Oba jsme lhdfi.

Nejprve A néco zamumla. B: A fikd, Ze je lhar:
A: B je lhar.

Nejprve A néco zamumla. B: A fikd, Ze neni lhdr.
A: B je lhar:

A: Aspon jeden z nds je lhar. B: (ml&i).



